

# СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

№ 9 (9)

15 мая 1935 г.

№ 9 (9)

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РИК-а

“Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой, мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса”.

И. Сталин

Мы должны прежде всего научиться ценить людей, ценить кадры, ценить каждого работника, способного принести пользу нашему общему делу. Надо, наконец, понять, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры. Надо понять, что при наших нынешних условиях кадры „решают все”.

И. Сталин

## РЕЧЬ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

В Кремлевском дворце на выпуске академиков Красной армии 4 мая 1935 года.

Товарищи! Нельзя отрицать, что за последнее время мы имели большие успехи как в области строительства, так и области управления. В связи с этим слишком много говорят у нас о заслугах руководителей, о заслугах вождей. Им приписывают все, почти все наши достижения. Это, конечно не верно и не правильно. Дело не только в вождях. Но не об этом я хотел бы говорить сегодня. Я хотел бы сказать несколько слов о кадрах, о наших кадрах вообще и в частности о кадрах нашей Красной армии.

Вы знаете, что мы получили в наследство от старого времени отсталую технически и полунцивилизированную страну. Разоренная четырьмя годами империалистической войны, повторно разоренная тремя годами гражданской войны, страна с полуграмотным населением, с вязкой техникой, с отдельными сазами промышленности, тонущими среди моря мельчайших крестьянских хозяйств,— вот какую страну получили мы в наследство от прошлого. Задача состояла в том, чтобы эту страну перевести с рельсов средневековья и темноты на рельсы современной индустрии и механизированного сельского хозяйства. Задача, как видите, серьезная и трудная. Вопрос стоял так: **либо** мы эту задачу разрешим в кратчайший срок и укрепим в нашей стране социализм, **либо** мы ее не разрешим и тогда наша страна, слабая технически и темная в культурном отношении растеряет свою независимость и превратится в объект игры империалистических держав.

Наша страна переживала тогда период жесточайшего голода в области техники. Нехватало машин для индустрии. Не было машин для сельского хозяйства. Не было машин для транспорта. Не было той элементарной технической базы, без чего немислимо индустриальное преобразование страны.

Были только отдельные предпосылки для создания такой базы. Надо было создать первоклассную индустрию. Надо было направить эту индустрию на то, чтобы она была способна реорганизовать технически не только промышленность, но и сельское хозяйство, но и наш железнодорожный транспорт. А для этого надо было пойти на жертвы и вести во всем жесточайшую экономию. Надо было экономить и на питании, и на школах, и на мануфактуре, чтобы накопить необходимые средства для создания индустрии. Другого пути для выживания голода в области техники не было. Так учил нас Ленин, и мы шли в этом деле по

стопам Ленина.

Понятно, что в таком большом и трудном деле нельзя было ждать сплошных и быстрых успехов. В таком деле успехи могут обозначаться лишь спустя несколько лет. Не обходимо было поэтому вооружиться крепкими нервами, большевистской выдержкой и упорным терпением, чтобы преодолеть первые неудачи и неуклонно идти вперед к великой цели, не допуская колебаний и неуверенности в своих рядах.

Вы знаете, что мы вели это дело таким именно образом. Но не у всех товарищей хватило нервов, терпения и выдержки. Среди ваших товарищей оказались люди, которые после первых же затруднений стали звать к отступлению. Говорят, что „кто старое помянет, тому глаз вон”. Это, конечно, верно. Но у человека имеется память, и невольно вспоминаешь о прошлом при подведении итогов нашей работы. **(Веселое оживление в зале).** Так вот, были у нас товарищи, которые испугались трудностей и стали звать партию к отступлению. Они говорили: „Что нам ваша индустриализация и коллективизация, машины, черная металлургия, тракторы, комбайны, автомобили? Дали бы лучше побольше мануфактур, купили бы лучше побольше сырья для производства и ширпотреба и побольше бы давали населению всех тех мелочей, чем красен быт людей. Создание индустрии при нашей отсталости, да еще первоклассной индустрии,— „опасная мечта”.

Конечно, мы могли бы 3 миллиарда рублей валюты, добытых жестокой экономией и истратенных на создание нашей индустрии,— мы могли бы их обратить на импорт сырья и усиление производства предметов широкого потребления. Это тоже своего рода „план”. Но при таком „плане” мы не имели бы ни металлургии, ни машиностроения, ни тракторов и автомобилей, ни авиации и танков. Мы оказались бы безоружными перед внешними врагами. Мы подорвали бы основы социализма в нашей стране. Мы оказались бы в плену у буржуазии внутренней и внешней.

Очевидно, надо было выбирать между двумя планами: между планом отступления, который вел и не мог не вести к поражению социализма и планом наступления, который вел и, как знаете, уже привел к победе социализма в нашей стране.

Мы выбрали план наступления и пошли вперед по ленинскому пути, оттерев назад этих товарищей, как людей, которые видели кое-как только у себя под носом, но закрыли глаза на ближайшее будущее



нашей страны, на будущее социализма в нашей стране.

Но эти товарищи не всегда ограничивались критикой и пассивным сопротивлением. Они угрожали нам подыганием восстания в партии против Центрального комитета. Более того, они угрожали кое-кому из нас пулями. Видимо, они рассчитывали запугать нас и заставить нас свернуть с ленинского пути.

Эти люди, очевидно, забыли, что мы, большевики,— люди особого порядка. Они забыли, что большевиков не запугаешь ни трудностями ни угрозами. Они забыли, что нас ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец, который не знал и не признавал страха в борьбе. Они забыли, что чем сильнее беснуются враги и чем больше впадают в истерику противники внутри партии, тем больше накаляются большевики для новой борьбы и тем стремительней двигаются они вперед.

Понятно, что мы и не думали сворачивать с ленинского пути. Более того, укрепившись на этом пути, мы еще стремительнее пошли вперед, сметая с дороги все и всякие препятствия. Правда, нам пришлось при этом по пути помать бока кое-кому из этих товарищей. Но с этим уже ничего не поделаешь. Должен признаться, что я тоже приложил руку к этому делу. **(Бурные аплодисменты, возгласы „ура”).**

Да, товарищи, мы пошли уверенно и стремительно по пути индустриализации и коллективизации нашей страны. И теперь этот путь можно считать уже пройденным.

Теперь уже все признают, что мы добились на этом пути громадных успехов. Теперь все признают, что мы имеем уже мощную и первоклассную промышленность, мощное и механизированное сельское хозяйство, развертывающийся и идущий в гору транспорт, организованную и прекрасно оснащенную Красную армию.

Это значит, что мы избежали уже в основном период голода в области техники.

Но, избежив период голода в области техники, мы вступили в новый период, я бы сказал, голода в области людей, в области кадров, в области работников, умеющих оседлать технику и двинуть ее вперед. Дело в том, что у нас есть фабрики, заводы, колхозы, совхозы, армия, есть техника для всего этого дела, но не хватает людей, имеющих достаточный опыт, необходимый для того, чтобы выжать из техники максимум того, что можно из нее выжать. Раньше мы говорили, что „техника решает все”. Этот лозунг помог нам в том отношении, что мы ликвидировали голод в области техники и создали широчайшую техническую базу во всех отраслях деятельности для вооружения наших людей первоклассной техникой. Это очень хорошо. Но этого далеко и далеко недостаточно. Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой, мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой может и должна дать чудеса. Если бы на наших первоклассных заводах и фабриках, в наших совхозах и колхозах, в нашей Красной армии имелось достаточное количество кадров, способных оседлать эту технику, страна наша получила бы эффект втрое и четверо больше, чем она имеет теперь. Вот почему упор должен быть сделан теперь на людях, на кадрах, на работниках, овладевших техникой. Вот почему старый лозунг— „техника решает все”, являющийся отражением уже пройденного периода, когда у нас был голод в области техники, должен быть теперь заменен новым лозунгом о том, что **„кадры решают все”. В этом теперь главное.**

Можно ли сказать, что наши люди поняли и осознали полностью великое значение этого нового лозунга? Я бы это не сказал. В противном случае мы бы не имели того безобразного отношения к людям, к кадрам, к работникам, которое наблюдаем нередко в нашей практике. Лозунг „кадры решают все”— требует, чтобы наши руководители проявляли самое заботливое отношение к нашим работникам, к „малым” и „большим”, в какой бы области они ни работали, выражали их заботливо, помогали им,

(Окончание см. на 2-й стр.)

когда они нуждаются в поддержке, поощряли их, когда они показывали первые успехи, выдвигали их вперед и так далее. А между тем, на деле мы имеем в целом ряде случаев факты бездушного, бюрократического и прямо безобразного отношения к работникам. Этим собственно и объясняется, что, вместо того, чтобы научить людей и только после изучения ставить их на посты, нередко швыряются люди как помехами. Ценить машины и рапортовать о том, сколько у нас имеется техники на заводах и фабриках — научились. Но я не знаю ни одного случая, где бы с такой же охотой рапортвали о том, сколько людей мы вырастили, за такой то период и как мы помогали людям в том, чтобы они росли и занялись в работе. Чем это объясняется? Объясняется это тем, что у нас не научились еще ценить кадры.

Я вспоминаю случай в Сибири, где я был одно время в ссылке. Дело было весной, но время "голо воды". Человек тридцать ушло на реку ловить лес, увесенный рабу плавившейся рекой. К вечеру вернулись они в деревню, но без одного товарища. На вопрос о том — где же тридцать — они равнодушно ответили, что тридцать "осталось там". На мой вопрос: "Как же так оставили?" — они с тем же равнодушным ответили: "Что ж там еще спрашивать, утонул, стало быть". И тут же один из них отходит торопыжку куда-то, заявив, что "надо бы пойти кобылу напоить". На мой упрек, что они скотину жалуют больше чем людей, один из них ответил, при общем обобщении остальных: "Что ж нам жалеть их, людей-то. Люди мы всегда сделать можем. А вот кобылу... попопробуй-ка сделать кобылу" (Общее омниление в зале). Вот нам страшно, может быть малозначительный, но очень характерный. Мне кажется, что равнодушное отношение некоторых наших руководителей к людям, к кадрам и неуменье ценить людей является пережитком того странного отношения людей к людям, которое

**ЗСЗ орденосицу — Григорову Ивановичу**

**Пerryшкину  
Крайком Союза — Янову  
Секретарю райкома ВКП(б) — Буксману  
Редакции — „Сталинская Трубина“**

Производственно-техническое совещание ИТР и административных работников утверждены контрольные цифры 1935 г. и результаты работы первого квартала, присоединяется к обязательству принятому тов. Михайловым на совещании втресте:

1. Ликвидировать принудительный график, полностью удовлетворив предусмотренные промышленными потребности рудняков в электроэнергии.
2. Ликвидировать аварийные выключения за вине станции, обеспечить бесперебойную подачу электроэнергии потребителям.
3. Снизить себестоимость кач на 10 процентов.
4. Сделать станции технички культурной и образцовой.

**По лесотделу.** Организовать во всех лесных бараках не позднее 1 июня красные уголки. Лучших ударников обеспечить матрацами и продуктами. Выполнять сплав в количестве 30 тыс. кубометров, или 150 проц. сплавной программы. Удерживать достигнутые результаты по производительности труда по всем заготовительным участкам в среднем на 110 проц, вести систематическую борьбу за внедрение механизации в систему лесозаготовок и транспорта. Добиться ежедневного выполнения достигнутых результатов работы бригад.

Коллектив электростанции обязуется провести в течение мая месячные гостехэкзамены на „отлично“. Выдаем один дом пионера, детплощадка, ассигнован на оборудование 500 руб. Послать лучшего ударника электротехника Рябенко на курсы. Соопределением охвачено

**Равняться по передовым**

За последние дни некоторые транспортные отряды и трактористы начинают действительно по-боевому проводить работу.

Вот их имена:  
Тракторист **Зверев**, тракторный отряд № 5, колхоз имени „Буденного“ — дал на севе 6 мая — 15 га или 100 проц. нормы, 9 мая — 15,90 га, 11-го мая — 20 га или 133 проц.  
Тракторист **Нестеров** того же отряда на пахоте при норме 3,75 га дал: 6 мая — 4,31 га, 7 мая — 4,29 га, 8 мая — 4,89 га.  
Тракторист **Аленсеев** на севе при норме 15 га дал: 8-го мая — 15 га или 100 проц., 10 мая — 19,80 га или 132 проц.  
Тракторист **Корничков А. Д.** из отряда № 6, колхоз имени „Фрунзе“ на пахоте в ночную смену при норме 3,20 га дал 6-го мая — 4,28 га, 7 мая — 4,20 га.

Тракторист **Зелухинский** из отряда № 16 колхоза имени „Сталина“ на пахоте при норме 3,75 га дал выполнения 6 мая — 4,08 га и 9-го мая — 4,63 га.

Имена этих товарищей, действительно по-большинству начинающих проводить работу, должны быть известны по району. По ним должны равняться отстающие. Но есть еще среди этих передовых людей и такие как **Ильенко А. Д.**, из отряда № 16, который работая на тракторе № 54 в ночь с 11 на 12 чуть было не вылетел из строя трактор так как работал без автола в картере. Дирекция МТС этого района с такими разгильдяями нужно вести борьбу всем трактористам.

Наша задача заключается сейчас в том, чтобы навести упущенное время в первые дни сева и закончить сев в срок, а это можно сделать только тогда, когда все трактористы будут работать по ударному.

**Яшин.**

**Постановление**

президиума Тисульского райисполкома и райкома ВКП(б) от 11 мая 1935 года **Переходящее Красное знамя** райисполкома и райкома ВКП(б); за высокое качество посевных работ, выполнение установленного для колхоза плана сева яровых к 10-му мая на 54,5 проц. за разгерывание социалистических методов труда и выполнение норм выработки, вручить колхозу „им. Ленина“ Берчикульского сельсовета председателю т. **Боровских**, парторг т. **Желнирова**.

Для вручения **Красного знамени** колхозу, командировать т. **Щатнева** и **Мурынцева**.  
Пред. РИК'а **Жугрин**.  
Секретарь РК ВКП(б) **Буксман**.

**Письмо колхозников колхоза „Восход“ рабочим Беркикуля**

Дорогие товарищи! Искренне благодарим за ваше внимание и оказанную вам помощь в период напряженных работ весенней посевной кампании. Присланная вами литература будет использована. Командированный вами т. Тимофеев может нам оказать культурно-массовую работу в бригадах. Со своей стороны мы обязуемся успешно и в срок справиться с посевом, бороться за качество обработки и почистить урожайность наших полей. Мы так же упорно будем бороться со всякими вылазками классового врага, с лодырями и разгильдяями.

Мы уверены что при вашей помощи добьемся превращения нашего колхоза в большевистский, а колхозников в защиточных. Мы уверены что свою шевскую работу вы и в дальнейшем будете проводить так же. Большое колхозное спасибо, вам товарищи!

**Назарова К. Д., Березутская Н. П., Ткаченко И. К., Назаров В. X., Березутский С. В., Овчеренко С. А., Мяснякина Н. С., Четвергов Н. И., Сухорунов Ф. М.**

**Дезертир разваливает колхоз**

Без разрешения правления колхозника Красантов колхоза „Путь крестянина“ вышел из колхоза и устроился на работе в маслозавод на участке у заведующего Исакова.

Работая на участке Красантов посещает колхоз „Путь крестянина“, где развлек работу в бригадах.

**Постановление Западно-Сибирского крайисполкома и крайкома ВКП(б) о мероприятиях по выработке, обсуждению и принятию колхозами уставов сельскохозяйственной артели по Западно-Сибирскому краю**

В целях правильного и успешного перевода колхозов на новый устав сельскохозяйственной артели, Крайисполком и Крайком ВКП(б) настоятельно отослать проработку и принятие общим собранием колхозников устава в каждом колхозе до 1 июля 1935 года и рекомендовать колхозам при принятии устава вносить следующие уточнения в примерный устав сельскохозяйственной артели, применительно к особенностям районов Западно-Сибирского края:

- По пункту 2-му раздела II примерного устава**
1. Рекомендовать колхозам установить следующий размер приусадебной земли в личном пользовании каждого колхозного двора (не считая земли под жилищными постройками): а) от 0,5 гектара до 0,8 гектара в основных зерновых районах: Алтайский (кроме пригородных колхозов), Бийский, Барнаульский (кроме пригородных колхозов), Белолаговский, Белокаменский (кроме пригородных колхозов), Бийский, Благородский, Болотинский, Бумростровский, Волчанский, Гурьевский (кроме пригородных колхозов), Горьковский, Завьяловский, Зеленовский, Зинковский, Ижморский, Искитимский, Каманский, Камешинский, Каменский, Кемеровский (кроме пригородных колхозов), Кожановский, Косихинский, Коченовский, Колжанинский, Крапивинский, Краснозерский, Краснокопеевский, Краковский, Куринский, Кытмановский, Лесоставский, Ленинский (кроме пригородных колхозов), Доктевский, Макогонский, Маринский, Марьяновский, Маслянинский, Московский, Мухоморский, Немодский, Ново-Киевский, Новосибирский (кроме пригородных колхозов), Новокузнецкий, Ордынский, Омский, Павловский, Панкрушевский, Поспеловский, Прокопьевский (кроме пригородных колхозных дворов; имеющих налицо приусадебной земли против этой предельной нормы отрезаны).
  2. Колхозникам, имеющим приусадебные участки в границах установленного предела, приусадебная земля может быть предоставлена до изъятия ее за счет отрезки земель от колхозных дворов; имеющих налицо при

усадебной земли против установленного предела, за счет неиспользованных в настоящее время приусадебных земель, а также путем снижения размера приусадебной земли индивидуальным на 10 процентов против размера усадеб колхозников.

**По пункту 5-му раздела III примерного устава**

Отнести ко второй группе районов, по которой, в соответствии с пунктом 5-м примерного устава, каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании скот, 1 свиноматку с приплодом, или, если правление колхоза найдет необходимым, 2 свиноматки с приплодом, до 10 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы и кроликов и до 20 ульев.

**По пункту 6-му раздела IV примерного устава**

Рекомендовать сельскохозяйственным артелям, применительно к особенностям отдаленных районов, включать в устав следующие дополнения, принятые комиссией по проработке устава на III краевом съезде колхозников-ударников:

- а) выделение прифермочного участка земли и организация на нем приусадебного кормового севооборота;
- б) выделение постоянных пастбищных участков для ферм и организация водопоя на этих участках;
- в) превращение заболоченных сепонок в культурные пастбища;
- г) проведение метизации с пашенным и улучшенным скотом по установленному порядку рафинированию для данного района;
- д) введение простейшей механизации работ на фермах (затягивание и подача кормов, уборка навоза, автопоение, сенокосные и др.);
- е) работах свекловодства;
- ж) обеспечение всех посевов сахарной свеклы лучшими земельными участками, лучшими предшественниками и лучшей обработкой;
- з) подготовка на колхозников квалифицированных кадров для работы на машинах по обработке и уборке свеклы.

**В районах свекловодства:**

- а) проведение посевов льна одновременно с ранними зерновыми культурами и лучшими предшественниками;
- б) постройка в колхозах сульфидных пунитов и сепараторных машин;
- в) замена беспородных семян селекцией

Крайисполком свое заключение, с тем, чтобы вопрос передачи излишних земель колхозам колхозам был решен Крайисполкомом по согласованию с соответствующими Наркоматами.

**По пункту 5-му раздела III примерного устава**

Отнести ко второй группе районов, по которой, в соответствии с пунктом 5-м примерного устава, каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании 2-3 коровы и молодки, от 2 до 3 свиноматок с приплодом, от 20 до 25 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы, кроликов и до 20 ульев, — все районы наркомского округа и следующие районы Барнаульского края и Приалтайские:

Андреевский, Асиновский, Барабинский, Венгеровский, Завьяловский, Зырянский, Карагановский, Кулундский, Колыванский, Карасукский, Кулундский, Северный, Татарский, Убинский, Чановский, Чистоозерский, Чулымский, Алтайский, Грязновский, Довольский, Змеиногорский, Старо-Бардинский, Солтонский, Солонешенский, Смоленский, Чарынский.

Отнести к третьей группе районов, по которой, в соответствии с пунктом 5-м примерного устава, каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании от 4 до 5 коров, кроме того молодки, от 30 до 40 овец и коз вместе, от 2 до 3 свиноматок с приплодом, неограниченное количество птицы и кроликов, до 20 ульев, а также по одной лошади или одной кумысной кобылке или двух верблюдов, — Горно-Шорню и следующие полукочевые и пограничные с кочевыми аймами Омской области:

Омрут-Туркский, Омрутский, Турочакский, Усть-Канский, Усть-Кокшанский, Чойский, Шебелинский, Элекмонарский.

Отнести к четвертой группе районов, по которой, в соответствии с пунктом 5-м примерного устава, каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании от 8 до 10 овец, кроме того молодки, 100—150 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы, до 10 лошадей, от 5 до 6 верблюдов, — кочевые районы Омрутского и Кош-Агачский.

Поручить райком ВКП(б) и райисполкомам выявить в совхозах края излишние, не могущие быть использованными совхозами земли, для передачи их колхозам, а Крайисполком совместно с директорами совхозных трестов дать по этим предложениям

(Перенос см. на 3-й стр.)

**(Окончание, начало см. на 2-й стр.)**

Отнести все остальные районы края по количеству скота в личном пользовании колхозного двора к первой группе районов, по которой, в соответствии с пунктом 5-м примерного устава, каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании скот, 1 свиноматку с приплодом, или, если правление колхоза найдет необходимым, 2 свиноматки с приплодом, до 10 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы и кроликов и до 20 ульев.

**По пункту 6-му раздела IV примерного устава**

Рекомендовать сельскохозяйственным артелям, применительно к особенностям отдаленных районов, включать в устав следующие дополнения, принятые комиссией по проработке устава на III краевом съезде колхозников-ударников:

- а) выделение прифермочного участка земли и организация на нем приусадебного кормового севооборота;
- б) выделение постоянных пастбищных участков для ферм и организация водопоя на этих участках;
- в) превращение заболоченных сепонок в культурные пастбища;
- г) проведение метизации с пашенным и улучшенным скотом по установленному порядку рафинированию для данного района;
- д) введение простейшей механизации работ на фермах (затягивание и подача кормов, уборка навоза, автопоение, сенокосные и др.);
- е) работах свекловодства;
- ж) обеспечение всех посевов сахарной свеклы лучшими земельными участками, лучшими предшественниками и лучшей обработкой;
- з) подготовка на колхозников квалифицированных кадров для работы на машинах по обработке и уборке свеклы.

**В районах свекловодства:**

- а) проведение посевов льна одновременно с ранними зерновыми культурами и лучшими предшественниками;
- б) постройка в колхозах сульфидных пунитов и сепараторных машин;
- в) замена беспородных семян селекцией

**Завоевал переходящий мандат крайкома ВКП(б) и крайисполкома**

Конкурсная комиссия при райисполкоме, обсудив работу отдельных лучших трактористов за первую декаду их работы в тракторном отряде, установила, что по невыполнению норм и экономии горючего на пахоте идет первым т. Губарев Петр из отряда № 9, колхоз „Красный путиловец“ (бригада Бурнина Мих.).

Он при норме пахоты в 21,50 га выработал 23,67 га и при этом с экономил горючего 1 кг.

В отряд № 9 колхоз „Красный путиловец“ для вручения мандата выезжали члены президиума райисполкома т. Драчницкий, замдиректора МТС по политической т. Кавкук, а так же председатель Дворниковского сельсовета т. Савин и председатели выездной редакции т. Утешев.

Было проведено собрание смены трактористов, на котором при вручении мандата, присутствующие горячо приветствовали т. Губарева.

Тов. Губарев сказал, что он по старается удержать мандат до конца весеннего сева и надеется, что и остальные товарищи трактористы не отстают от него.

**Тревожные сигналы**

Колхоз „Комбайн“, Берчикульского сельсовета совершенно не думает о сталинском походе. В колхозе много обломков классового врага, лодырей и разгильдяев, которые мешают работать. Борьба с нарушителями трудовой дисциплины, бездельниками, не подчиняется на бригадиру, ни правлению. Бригада Водрова Я. почти разваливается из за халатности и бездеятельности самого Водрова.

Охрана социалистической собственности поставлена плохо: 27 апреля, когда комсомольцы в 12 часов ночи ходили проверять базы, то обнаружили, что сторож МТФ Краевский в избушке, а скот на ком не охранялся.

К посевной колхоз подготовился плохо; та же бригада Водрова при выезде, в начале сева, в поле не имела постромок, комуты все разва

полкома т. Драчницкий, замдиректора МТС по политической т. Кавкук, а так же председатель Дворниковского сельсовета т. Савин и председатели выездной редакции т. Утешев.

Было проведено собрание смены трактористов, на котором при вручении мандата, присутствующие горячо приветствовали т. Губарева.

Тов. Губарев сказал, что он по старается удержать мандат до конца весеннего сева и надеется, что и остальные товарищи трактористы не отстают от него.

**Навну.**

В той же бригаде конюх Котов является нарушителем трудовой дисциплины, бездельничает, не подчиняется на бригадиру, ни правлению. Бригада Водрова Я. почти разваливается из за халатности и бездеятельности самого Водрова.

Охрана социалистической собственности поставлена плохо: 27 апреля, когда комсомольцы в 12 часов ночи ходили проверять базы, то обнаружили, что сторож МТФ Краевский в избушке, а скот на ком не охранялся.

К посевной колхоз подготовился плохо; та же бригада Водрова при выезде, в начале сева, в поле не имела постромок, комуты все разва

(Демьянов Н. И.)

# Дополнение к договору, заключенному между Тисульским и Тяжинским районами

## I. По мобилизации средств

1. На основе социалистического соревнования и ударничества сельсоветов с сельсоветом, финсекцией с финсекцией и отдельными финактивистами, вовлечения в работу всех членов финсекции, налоговых комиссий, комсодов госкредит и сберделу при сельсоветах и колхозах—досрочно на 10 дней выполнять план и всех видов платежей со стороны колхозов, колхозников и единоличников.

2. Предстоящую сельскохозяйственную кампанию провести в срок при 100 процентном охвате всех налогоплательщиков, полным выявлением неземледельческих заработков и рыночных доходов единоличников, полным выявлением кулацких хозяйств и полного их обложения. Полностью предоставлять законные льготы при исчислении сельскохозяйственного налога.

3. Выполнять квартальные планы госдоходов на 10 дней раньше срока. Организовать дополнительно не менее 10 контрольных постов на предприятиях. Провести 100-процентную проверку на месте предприятий облагаемых налогов с оборотов.

4. Поступающие жалобы и заявления колхозников и трудящихся единоличников рассматривать не позднее 7-дневного срока с момента поступления.

## II. По бюджетной работе

1. Выполнить районный бюджет по доходам и расходам в соответствии с установленными планом ЭСКа от 5 апреля с. г., полностью профинансировать социально-культурные мероприятия (просвещение, здравоохранение, сельское хозяйство и др.).

2. Решительно бороться против разбухания штатов советского аппарата, не допускать перерасхода по фондам заработной платы, административно-хозяйственным расходам—в то же время добиваясь регулярной выплаты зарплат учителям, медработникам, рабочим и служащим и специалистам сельского хозяйства.

3. Добиться, чтобы сельсоветы не допускали расходования госдоходов на бюджетные нужды. Соблюдать жесткую финансовую

дисциплину.

4. Провести ревизионное обследование по исполнению сельских бюджетов силами райФО, с привлечением сельских ревизионных комиссий—75 проц. сельсоветов, а так же охватить 100 проц. сельсоветов месячными и квартальными ревизиями—сельскими ревкомиссиями.

## III. Страховая работа

1. Провести полностью и в срок установленной Крайгосстрахом переоценку страховых по району.

2. Охватить личным страхованием рабочих и служащих—75 проц., колхозников—20 проц.

3. Охватить сверхокладным страхованием сельскохозяйственных в колхозах: лошадей на 40 проц., крупный рогатый скот на 30 процентов.

4. Кампанию по окладному страхованию провести в сроки установленные Крайгосполкомом при полном выявлении страховых объектов и своевременном исчислении и взимании платежей.

5. При каждом колхозе организовать контрольно-сигнальные страховые посты.

## IV. По учету и отчетности

1. В целях повышения качества работы в сельсоветах по исполнению бюджета и мобилизации средств населения, провести во втором квартале пятидневные курсы семинары со счетоводами сельсоветов.

2. Добиться от сельсоветов представления вполне доброкачественной квартальной отчетности к пятому числу первого месяца последующего квартала. РайФО представлять отчет в крайФУ к 20 числу этого же месяца (досрочно на 5 дней).

Арбитром по выполнению условий договора избираем ЗапсибкрайФУ и газеты—„За шесть условий“ и „Сталинская трибуна“.

Настоящий договор подписали:

От Тяжинского района: Ульянов, Сапожков, Соколов.

От Тисульского района: Драчинин, Мурзинцев.

## Большевистскими темпами закончим подписку на новый заем

С радостью, рабочие и трудящиеся нашего района встретили решение правительства о выпуске нового займа второй пятилетки (Выпуска 3-го года). С первых же дней опубликования постановления развернулось социалистическое соревнование между сельсоветами, предприятиями и учреждениями, цехами и бригадами на лучшее проведение кампании.

В результате всего этого с 5-го по 14 мая район в целом подписку заканчивает и безусловно закончит ее 15-го мая.

Поселковые сельсоветы, в рабочих поселках идут впереди и показывают подлинно большевистские образцы в работе. Основным условием их успеха является то, что они сумели за короткий срок объединить вокруг себя финансовый актив, который проводят эту работу. Так на Беркуле финударники Пивоваров и Рудинский за несколько дней закончили подписку в ГРБ, охватив на 100 проц. рабочих и домохозяек. По горпромучу Петеримов и Павлов, по старательскому сектору Беркуля—Таскаев и Качурин показали также подлинно большевистские образцы в работе.

Ошибкой сельских советов является именно то, что они не сумели мобилизовать во круг себя финансовый актив, и оживить работу комсодов. Поэтому даже самый лучший сельсовет как Тисульский

выполнил подписку только 84 проц., но есть и такие сельсоветы, которые стоят на месте и буквально ничего не сделали по распространению займа. Образцом такой бездельности может служить Тамбарский сельсовет, который подписки еще не начинал. Беркульский, выполнивший по подписке только 8 проц. Руководители этих сельсоветов Кузнецов и Яковлев предались оппортунистическому самотеку и ничего не хотят делать.

Несмотря на то, что район в целом заканчивает подписку, мы имеем еще много недостатков, которые нужно устранить в самые ближайшие дни. Основными из них являются: елабый охват единоличников—из 575 чел. охвачено только 36 чел. или 6 проц. Подписка взносами не завершается и не один сельсовет и поссовет этого еще не сделал. Позорно отстают совхозы 205 и 206. Их комсоды, партийные и профсоюзные организации, также подобно самым отсталым сельсоветам, надеются на самотек и не сумели возглавить руководство компаний, не раз вернули широкой массовой разъяснительной работы.

Все эти недостатки нужно учесть и устранить в самые короткие сроки. Наш район имеет все возможности чтобы выйти впереводные ряды по краю.

3.

## Молчит радио в „Красном мае“

Вот уже больше года молчит радио на квартирах колхозников „Красного мая“. Работники связи Тисуля знают о том, что колхоз лишен возможности слушать радио, однако мер к оживлению узла не принимают.

Колхозники просят районный комитет связи оживить работу радиоузла и обеспечить колхозников радио.

Свой.

## Где стулья?

Центральная библиотека Беркуля работает плохо. Культурно-массовая работа в библиотеке отсутствует, беседы, конференции с читателями не проводятся.

Помещение библиотеки тесное, неуютное и что особенно бросается в глаза—это отсутствие стульев.

Администрация клуба, прояви заботу о библиотеке, о рабочем читателе.

Онегин.

# Как проходит подписка на заем по району

На 14-е мая район выполнил подписку на 96 проц. на сумму 1097000 рублей.

По колхозам подписка проведена на 50 проц. Единоличников охвачено только 6 проц.

## Впереди всех идут:

- Макарак, выполнивший 128 проц. Предпоссовета Беляев, секретарь парткома Берсенев.
- Беркуль, выполнивший 109 проц. Предпоссовета Петров, парторг Шафеев.
- Первомайка, выполнившая 100 проц. Предпоссовета Архипов, парторг Уваров.
- Центральный выполнил 95 проц. Предпоссовета Золотарев, парторг Швецов.
- Тисульский сельсовет 84 проц. Предсельсовета Яковлев.
- Дворниковский сельсовет 71 проц. Предсельсовета Савин.

## Плетутся в хвосте:

- Беркульский сельсовет 8 проц. Предсельсовета Яковлев.
- Тамбарский сельсовет 4 проц. Предсельсовета Кузнецов.
- Совхоз № 205 20 проц.
- Совхоз № 206 12,5 проц.

## Последовать нашему примеру

Подписки на заем второй пятилетки (Выпуск 3-го года) рабочие и служащие автопарка закончили в три дня. Из 72 человек подписались все. Фонд месячной зарплаты 4606 руб. подписались на 14095 руб. или 146,7 проц. Вызываем последовать нашему примеру гужтранспорт, транспортеры и сельхозлото.

По поручению общего собрания Шилов.

## По СССР

### Мировой рекорд советского авиомоделиста

ХАРЬКОВ, (Тасс). Вчера, во время показа массово-авиационной работы прибывшим в Харьков турецким гостям, инструктор планерной станции, лучший работник харьковского аэроклуба и организатор парашютного дела в Харькове т. Богатырь, совершил исключительно смелый прыжок с парашютом с высоты 27,0 метров раскрыл парашют лишь на расстоянии 30-50 метров от земли.

### Магазин стройматериалов

По постановлению Совнаркома в Невосибирске с 1 августа открывается магазин для продажи строительных материалов: красок, олифы, обоев, электроустановочных и скляных изделий и инструментов, гвоздей, проволоки, кровельного железа, оконного стекла, драпи и других строительных товаров.

### Тов. Потемкин прибыл в Москву

МОСКВА (Тасс).—10 мая в Москву приехал полпред СССР во Франции тов. Потемкин.

## РАЗЪЯСНЕНИЕ НАРКОМЗЕМА СССР

В параграфе 4-му раздела 3-го при머ного устава сельскохозяйственной артели.

Народный комиссариат земледелия Союза ССР разъясняет, что плата за обслуживание личных нужд членов артели колхозными лошадьми взимается в случае предоставления лошадей для поездки колхозников на базар, при поездке в гости, а также при использовании лошадей для обработки приусадебного участка колхозного двора.

В остальных случаях, как например при поездке в больницу, при поездке в лес за дровами, лошади предоставляются члену артели бесплатно.

Народный комиссар земледелия Союза ССР Чернов.

## За рубежом

### Китайская красная армия наступает на Ченду

### 24-я Нанкинская армия перешла на сторону красных

ТОКИО (Тасс). По Сообщению агентства Демпо Цусин, наступающая в Сычуани китайская красная армия, численностью в 10 тысяч бойцов, вновь угрожает Ченду (столица провинции), приближаясь двумя группами со стороны западных районов Сычуани. Войска сычуаньского правительства отступают в беспорядке, не оказывая сопротивления. Моральное состояние сычуаньских войск,—пишет Демпо Цусин,—окончательно сломлено сообщением, что сычуаньский губернатор, он же командир 24-й нанкинской армии, генерал Людевуэй, со всеми подчиненными и войсками перешел на днях на сторону красной армии.

### Торговые отношения между СССР и Японией

ТОКИО (Тасс). По сообщению „Асахи“, во время встречи представителей СССР, Японии и Манчжоу-Го, в связи с вопросом о поставке товаров в счет платежей за КВЖД, начальник торгового бюро министерства иностранных дел Курусу заверил представителя СССР, что Япония не намерена повышать цены на приобретаемые СССР товары в счет платежей за КВЖД.

### Тисульский совхоз № 205

## ПРОДАЕТ:

сепараторы большие и малые, отбойные молотки и бабки, татуировочные щипцы, маслобойки и маслообработники и центрофуги.

ДИРЕКЦИЯ.

Отв. редактор ЗОЛОТАРЕВ.